Постовалова Мария Викторовна

Успеньева Елена Владимировна
МБДОУ

«Центр развития ребенка –

детский сад №131 «Ветерок»
Пояснительная записка

Экономическая культура личности дошкольника характеризуется наличием первичных представлений об экономических категориях: бережливость, рачительность, смекалка, трудолюбие, умение планировать дела, осуждение жадности и расточительности. Без сформированных первичных экономических представлений невозможно формирование финансовой грамотности.

Сегодняшнее поколение живет в иных экономических условиях. Детей повсюду окружает реклама, а в их лексикон включается все больше слов финансовой среды.  Человек, который уверен в своем будущем, чувствует себя гораздо лучше. И поэтому наши дети должны быть в курсе, как правильно пользоваться средствами, которые они будут зарабатывать во взрослой самостоятельной жизни! Дети рано включаются в экономическую жизнь семьи, сталкиваются с деньгами, ходят с родителями в магазины, участвуют в купле-продаже и других финансово-экономических отношениях, овладевая, таким образом, экономической информацией на житейском уровне. 

Непрерывное экономическое образование и воспитание необходимо начинать именно с дошкольного возраста - когда детьми приобретается первичный опыт в элементарных экономических отношениях. Чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки. В возрасте до 7 лет основы финансовой грамотности могут прививаться через базовые нравственные представления: о доброте, зле, красивом, некрасивом, о хорошем и плохом. Основная задача – дать понятие о бережливом отношении к вещам, природным ресурсам, а затем и к деньгам. 

    Сегодня в магазинах игры для детей представлены в огромных количествах и различных жанрах, но ни что не может сравниться с игрой, сделанной непосредственно вместе с детьми, и учитывающей их интересы, их увлечения. При изготовлении игры – бродилки: «Бизнес дяди Вани», мы опирались на программу Л.В. Любимовой «Открытия Феечки Копеечки» (https://disk.yandex.ru/i/aRHwzfKjiZAluA) и программу А.А. Смоленцевой «Введение в мир экономики» (или как мы играем в экономику). 

Игра ходилка – бродилка: «Бизнес дяди Вани».

Цель – актуализация представлений у старших дошкольников о товарно-денежных отношениях в отрасли сельского хозяйства.
Задачи:

-формировать представления о том, что деньги зарабатываются и являются средством оплаты за результат человеческого труда;

-активизация словаря детей экономическими понятиями: ферма, лаборатория, качество, бизнес, акция, молоковоз;
-совершенствование умения детей различать наличные и безналичные деньги, применять данное умение в игровой деятельности; 

-формирование навыков сотрудничества, взаимопомощи, доброжелательности и самостоятельности.
 
Игра предназначена для старших дошкольников и их родителей. 

Оборудование:
1.Игровое поле с маршрутными дорожками.
2. Кубик для определения количества ходов.
3. 4 фишки- человечки.
Описание игры.
Педагог предлагает детям отправиться в увлекательное путешествие в мир профессии фермера дяди Вани, и проследить, как молоко попадает на прилавки магазина. Игроки ставят фишки на старт. Очерёдность фишек игроки обговаривают заранее, с помощью считалки. В свой ход игрок бросает кубик и переставляет свою фишку-человечка вперёд ровно на столько шагов, сколько выпало очков на кубике. Фишка игрока может проходить мимо шагов других игроков, либо останавливаться на них. Когда фишка останавливается на поле определённого цвета со знаком вопрос, игрок выполняет задание этого цвета. Если игрок справляется с заданием, то передвигает фишку дальше, если нет – возвращается назад.

Вопросы на карточках разной категории от легкого к сложному, представлены в цветовой гамме. Предлагаемые вопросы: 

· Загадки;

· Доскажи пословицу о деньгах;

· Отгадай профессию;

· Вопросы о труде на ферме;

· Вопросы о животных, живущих на ферме;

· Вопросы о составе молока;

· Вопросы о пользе молока.

 Побеждает игрок, который первый доберётся до финиша. 
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